

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: Szenyér Község Önkormányzat 8717 Szenyér Simon u. 1.
2. Röviden a településről (max. 100szó)

A településünk Somogy megyében található, a Marcali kistérséghez tartozik, a Balatontól 35km-re fekszik. A rendszerváltást követően 1990-től 2000-ig önálló hivatalként működött. A településem lakossági arányát nézve 70%-át roma lakosság képezi, jelenlegi statisztika szerint a népesség aránya nő, mivel 375 fő településem lélekszáma. A lakosság korosztályát nézve 8-18 évesig 120 fő, melyből 19 óvodással rendelkezünk. Sajnos a munkanélküliségi ráta a Marcali kistérségi társuláson belül, ha nincs közmunka program, nagyon rossz. A településen az egyetlen munkáltató az önkormányzat, mely közmunkaprogramot kínál a lakosságnak. Dicséretre méltó a kormány által felkarolt segély helyett munkát adó program, ezáltal a bűncselekmények (lopások) száma nagyon nagymértékben csökkent.

3. A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):
 1. Közös-többszörös – a településen élő romák és nem romák példaértékű közös(ségi) programjai, tevékenységei
 2. Helyi polgárörsg és az önkormányzat együttműködése

4 A jó gyakorlat elnevezése

Kitörés a mélyszegénységből az értékteremtő programokkal.

5 Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról

(max. 200 szó terjedelemben – kérjük vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)

A jó gyakorlat: A településen és a lakosság és más személyek véleménye szerint is kimagasló eredményeket érünk el 2012-től 2018-as évig. Ezen a jó gyakorlat miatt Somogy megye Roma díszpolgára címet adományozott a programnak köszönhetően 2017-es évben Somogy Polgári díjat vehettem át. A munkásságomat folytatva 2017-es évben a Roma koordinációs Területfejlesztési bizottsági elnöki megbízó levelemet vehettem át Budapesten Balogh Zoltán miniszter úrtól. A településemnek kitörési pontját abban láttam, hogy a kormány által biztosított közmunka programmal párhuzamosan értékteremtő munkákat tudunk biztosítani, ellátni. A Kormány által biztosított programokból értékteremtő programokat hajtottunk végre, ezt követően magas bevételi forráshoz jutottunk, amely megközelíti éves szinten a 4 millió forintot. Jelen értékteremtő programjaink cirok üzem, ezen belül seprűgyártás, mezőgazdasági program keretében 15hektárt művelünk, melyet éttermeknek, konyhákknak, alapítványoknak, iskoláknak és a lakosságnak értékesítünk. Térközemünkben mederlapokat is gyártunk, mellyel megoldjuk a csapadékelvezetést – 2015 óta 3 km-es szakaszt építettünk ki. A jó gyakorlat eredménye hozta azt, hogy bevételi forrást visszaforgatva eszközvásárlást tudtunk a településnek biztosítani. Jelen eszköznyilvántartásunk szerint megközelítőleg 10 millió forint értékű eszközzel rendelkezünk. Településem, amire büszke, hogy ma már fordított állást harcoltunk ki magunknak, hogy mi segítünk minden állampolgáron, pl. faszállításban, tárcsázásban, kaszálásban... stb.

6 Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?

- Igen
Nem

7 Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma

8 A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai

Név, és az önkormányzatban betöltött pozíció:	Bogdán Imre polgármester
Cím:	8717 Szenyér Simon u. 1.
Telefon:	0685322730, +307553263
E-mail:	polgarmesterszenyer@freemail.hu

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Polgármester neve: Bogdán Imre



INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

9 A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

Településemnek a legfőbb problémáját abban látom, hogy ha a kormány által nem lenne biztosítva a közmunka program, akkor a munkahelyteremtés is megszűnik. Véleményem szerint, munkahellyel az életszínvonal is változni tud pozitív irányba.

Egy településnek a megtartó ereje: munkahely, hisz ezáltal bevételi forráshoz jut a család és teljes mértékben megszűnne a lopások aránya. Belterületi utak megközelítően 3km-es szakasz meleg aszfalt kiépítésének hiányát és problémáját látom.

10 A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó).

Gyakorlatban megoldást nyújt pl: ha az értékteremtő közmunka programokat oly módon támogatná a kormány, hogy a kívánt szakterületre megfelelő szakembert lehessen alkalmazni. Személyi növelést igényel ekkora start munkaprogram, hiszen a közfoglalkoztatottak magas számához képest kevés személyzettel rendelkezünk. Jelenleg is az adminisztrációs munkakör feladatait is közmunka programon belül tudjuk megoldani. Otnak látom, hogy megfelelő szakembereket nem tudunk alkalmazni, hiszen szakmunkásokat a munka világába vissza kell építenünk.

Jó ötletnek tartanám, hogy a kormány biztosítsa megfelelő szakembereket a program levezetéséhez, amelyet a közmunka programon belül tudnánk hasznosítani.

11 A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó).

Célja: A roma lakosságot felzárkóztatni a többségi társadalom felé, elérni gyakorlattal, hogy településen mindegyik konyhakert művelt legyen, melyet 15 hektár tesz ki belterületen. Hiszen ezáltal munkahelyet hozunk létre, könnyebb lesz a megélhetésük, továbbá értékteremtő programokkal, magas bevételi arányt képezünk, melyet visszaforgatunk eszközvásárlásra, továbbá a megtermelt zöldségekből, majdnem beszerzési áron tudnak a lakosok hozzájutni burgonyához, hagymához, fokhagymához, cukorborsóhoz ...stb.

Célom: Jelen művelt területek, amely 15 hektáron található belterületen, művelve legyenek a kertek, hiszen ha parlagon maradnának a településem egy rossz képet alkotna. Céllal elértem, hogy településem tisztántartása, munkahelyteremtés, bevételi forrás keletkezett.

12 A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte a probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslat) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

Az önkormányzat kezdeményezte a probléma megoldását, magam terveztem kutatva a kitörési pontot. A kormány által biztosított közmunkaprogram nagyon ésszerű, hogy értékteremtő munkákat tudunk betervezni. Hibát láttunk abban, amit saját életkörülményeinken tapasztaltunk, hogy egy időben nem tudtuk a konyhakerteket felszántani, ezáltal a veteményekhez csak augusztus hónapban tudunk hozzáférni, hiszen megfelelő gépekkel a településem nem rendelkezett.

Ennek hatása, hogy a tiszteletdíj lemondását követően tudunk vásárolni 1 db MTZ –t és némi eszközt és a közmunkaprogramnak köszönhetően tovább bővült az eszközparkunk, és így fogtunk bele az értékteremtő mezőgazdasági programba.

A kezdeményezés mellett döntöttem 3 fő okból. A település arculatképe szebb, hiszen minden kert művelve van, a második: értékteremtő programot hajtunk végre, hiszen segély helyett munkát biztosítunk a munkavállalóknak, a harmadik: bevételi arányt növelve eszközbeszerzést tudunk végrehajtani.

13 A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

A településemen megközelítőleg 35 főt alkalmazunk a közmunkaprogramban, 12 hónapra kivetítve. Jelenleg működik a cirok üzem, melyben seprűgyártás folyik, éves szinten 100 önkormányzatnak értékesítjük a seprűnket.
Mezőgazdaság: 15 fővel visszük a mezőgazdasági értékteremtő programot, nagyon nagy eredményeket érünk el, vöröshagyma termesztésben évente 50-60 mázsa, fokhagyma 5-6 mázsa, burgonya megközelítőleg 150-160 mázsa, ... stb.
A gyakorlat végrehajtását jómagam és a kommunális csoportvezetővel végezzük.
Csapadékvíz elvezetése: Megközelítőleg 3km-es szakaszt oldottunk meg, amely a településem szebbé tételét tudtuk elérni. A tevékenység a településen valósult meg, partner nincs.

14 **Ki menedzselte** a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? (max. 300 szó)

A gyakorlatot az önkormányzat menedzselte, megközelítőleg 2010-től 2018-ig hajtottunk végre 4 programot.
Eleinte probléma volt hiányzó eszközök miatt, illetve az értékesítésben. A fennakadást megoldottuk, amelyben az értékesítést láttuk problémának. Ma már 50 km-es körzetben tudunk értékesíteni minden terményt.

15 **Milyen módszereket** alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)? (max. 100 szó)

Alkalmazás helyi lakosok körében: A terület, a konyhakert megművelését elősegítettük, a szántást tárcsázást segítettük akkora területen, amellyel a gazda elbírt.
Ezeket a munkálatokat ingyen végeztük, amellyel a gazda nem bírt, (mivel nagy területtel rendelkezett), azt pedig az önkormányzat művelte, csak azért, hogy ne legyen parlagon. Testületi gyűlésen határoztunk arról, hogy mezőgazdasági programokat indítunk minden évben, hiszen a lakosok majd beszerzési áron férhetnek hozzá a megtermelt veteményhez. Nyilvánosan hirdettük meg a programokat, mely a mélyszegénységből kivezető út, hogy a többségi társadalom felé is fel tudjunk zárkózni.

16 **A jó gyakorlat eredményei**

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat hasznélvezői közé? (max. 300 szó)

A jó gyakorlat eredménye: 2017-es évre mint már leírtam megközelítőleg 4 millió forint keletkezett az önkormányzat büdzsében. További eredmény: hogy minden évben minden családnak karácsonyra nagyobb értékű élelmiszer csomagot állítunk össze: burgonya, vöröshagyma... stb.
A gyakorlat hasznélvezői közé megítélésem szerint 100 család tartozik, amely beszerzési áron jut hozzá a megtermelt zöldségeinkhez.

17 **Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről?** Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

Van eredménye, hiszen statisztikai jelentést kell adnunk minden évben. Egyben nyilvántartást vezetünk az eladott terményeinkről, amelyet a hivatal tart nyilván, készpénzfizetési számla alapján.

18 **Népszerűsítették-e a gyakorlatot,** és milyen módon (tömegkommunikáció konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

Igen, népszerűsítve lett, hiszen látható évente, hogy minden kert művelve van. Értékesítések miatt szóbeszéd útján elterjedt, hogy kimagasló értékteremtő programokat lát el településem, öröm számunkra továbbá az, hogy pl.: vetőburgonyát, 2015-16-17-es évben mi tudjuk értékesíteni. Több önkormányzat ismeri a jó gyakorlatainkat, ily módon több településről (városból) tőlünk vásárolják a primőr veteményeinket.
Munkahelyteremtés: seprűgyártás 5 fővel éves szinten 800/1000 db-ot értékesítünk, mely színvonalas helyen kerül legyártásra.(öltöző, Étkező, mosdó... stb)

19 Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó)

A gyakorlat végrehajtása: véleményünk szerint pozitív hatást teremtett az önkormányzatnak, valamint a lakosok körében.
Bízató adatok bizonyítják, hogy a szabálysértési bűncselekmények statisztikája nagymértékben csökkent, köszönhető az értékteremtő programnak.
Ennek hatása: munkahely létesült, bevételi forráshoz jutottak és nem utolsó sorban településem területei is tisztán van tartva.

20 Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)

A gyakorlat végrehajtásában felmerülő költségek az önkormányzat és a munkaügyi támogatással együttesen, megközelítőleg 2 millió forintot fordítottunk rá a földek előkészítésére és megművelésére. Szeretnénk tovább folytatni a programot, hiszen egy kis településnek egy kitörési pont, hogy az értékteremtő munkálatokat el tudjuk látni.
Források: önkormányzati forrásból, munkaügyi központ által biztosított forrásból és földalapú támogatásból. Megtakarítást hozott, hiszen mint már megfogalmaztam, hogy éves szinten 4 millió forint bevétel keletkezik. Továbbá munkahelyteremtés, valamint település látképét nézve az összes ingatlan alatti kertművelés alatt van, ezáltal a látkép légi felvétel is bizonyítja, hogy nincs parlagon, nem gyomosodnak el a kertek és parlagfű mentes a településem.

21 A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? (max. 100 szó)

Tovább szeretnénk folytatni a gyakorlatot, hiszen az értékteremtő programmal 3 fő célt tudunk elérni.

1. Település lakosainak (munkavállalóknak) hosszú távú munkalehetőség, mellyel a mélyszegénységből fel tudnak zárkozni.
2. Plusz bevételi forrás keletkezik az önkormányzat büdzséjében, melyből eszközvásárlás és több segélyezési formát tudunk biztosítani.
3. A település összképének szebbé tételét tudjuk elérni, mivel minden kert művelve van.

22 Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.)? (max. 100 szó)

Az állampolgárok magatartása: hivatalos dokumentum talán az, hogy a településen minden fajta megtermelt zöldségből önköltséges áron tudnak hozzájutni, ezáltal könnyebb életvitelt folytatnak, hiszen olcsóbban megszerzik a mindennapi betevőt.
Úgy látom kiegyensúlyozott magatartással rendelkeznek, mivel munkahelyük van, segély helyett munkát kapnak és ami a legfontosabb, hogy nincs szabálysértés, bűncselekmény, lopás.

23 Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó)

Mit lehet még tenni: talán még egy oldalról szeretnénk megközelíteni az értéktérítő programot: állattartás a településen.

Mivel jó adottságokkal rendelkezik a területünk, erősíteni szeretnénk őshonos magyar állattartással, vagy kisebb sertés tartással. Tervünk elhagyott ingatlanból némi felújítással disznótartást biztosítani, amely munkahelyteremtést idézne elő az önkormányzat pedig bevételi forráshoz jutna.

A megtermelt búza (kukorica) vissza lenne forgatva az állattartásba.

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható – a megadott szavak mennyiségének figyelembe vételével. A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a TÖOSZ címére (1406 Budapest 76. Pf. 50.) és egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban) (balla@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2018. augusztus 21-ig**. *Az érvényes pályázat feltétele még egy 8-10 szöveges-képes diából álló ppt prezentáció is, melyet elektronikusan kell megküldeni a fentiekben megadott e-mail címre.*

A fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A melléletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ titkársághoz (www.toosz.hu), az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Tel: (06-1) 322-7407 Fax: (06-1) 413-0482 E-mail: balla@toosz.hu